东南大学外国语学院硕士学位论文写作过程管理条例


为提高研究生学位论文质量，经外国语学院教授委员会讨论决定，加强学术型硕士研究生的学位论文开题、撰写与答辩等过程的管理，制定以下管理条例：

一、学位论文开题
1．研究生应在入学后第3学期（当年12月）底前向开题答辩小组提交开题报告，第4学期开学后一个月内完成学位论文的开题答辩工作。
2．学院设立开题小组，负责论文开题工作。开题小组由本专业或相关专业具有副高以上职称的教师3-5人组成（含1-2名校外专家）。开题小组应提前审阅开题报告，填写意见，把好开题报告的质量关，不合格的开题报告不予通过。每位研究生的开题答辩审议时间不少于30分钟。
3．通过开题答辩的研究生应根据开题小组意见，修改开题报告，经指导老师同意后，进入论文写作阶段。未通过开题答辩的研究生，应修改开题报告，在2个月内重新提交开题小组审阅并最迟于第4学期开学后3个月内完成重新开题。重新开题仍未通过者不能进入论文写作过程的下一环节。

二、学位论文撰写
1．撰写资格
修满规定的学分；通过中期考核；通过论文开题答辩。
2．格式要求
研究生在撰写学位论文之前，务必参阅“东南大学外国语学院研究生学位文格式”（分别有文学、语言学、翻译方向3种不同模板）。
3．进度汇报
研究生论文开题后，同一方向的指导老师组团分工，轮流管理，至少每月一次听取研究生的论文写作进度汇报，就论文写作中的疑问或困难进行指导。
4．考勤要求及处理
研究生不得无故缺席论文进度汇报会，连续2次无正当理由缺席论文汇报会者，将由导师团集体签署意见，决定该生延期并参加下一届论文汇报会。
5．初稿质量
研究生最迟于第5学期的11月15日向导师团提交初稿，由导师团匿名审核并集体签署审核意见，审核通过者方可视为按时完成初稿；审定为不达标的初稿退回修改。被退回的初稿应在一个月之内完成修改并申请二次提交。若二次提交后仍被导师团认定为不达标，则该生不能进入论文写作的下一个环节并自动延期毕业。如果导师不认可导师团的审核意见，确认自己指导的学生可以通过初稿审核，则该导师需出具书面确认意见，并交研究生秘书保管。
6．指导老师审阅
研究生最迟于第5学期的12月底将论文交导师审阅，最迟于第6学期开学一周内向导师和研究生秘书提交终稿。未按时向导师和研究生秘书提交论文者按自动延期处理。



三．学位论文答辩
1．预答辩
导师审阅通过的论文将安排预答辩，预答辩工作由导师团负责。预答辩通过者，由导师团集体签署意见后，方可进行论文查重、盲审。
2．查重
预答辩之后，研究生应修改论文，对论文进行查重，查重重复率应小于15%。查重费用由研究生专项经费支付。查重报告由“中国知网”或更高级别的查重机构出具。
3．盲审
[bookmark: _GoBack]研究生在通过预答辩和完成查重后，最迟于第6学期3月15日之前将论文提交研究生院抽盲。未抽到盲审的论文将由学院集中送校外盲审，盲审费用由研究生专项经费支付（学生预先垫付，答辩后报销）。如论文指导教师认为学生论文可以免除盲审，该论文可以不参加学院校外论文盲审，但导师需签署“东南大学外国语学院硕士学位论文免除校外盲审责任书”。学院校外盲审未通过者，必须对论文进行认真修改，并最迟于第6学期4月15日之前重新送校外盲审，二次盲审费用由研究生本人承担。二次盲审未通过者自动延期。
4．正式答辩
论文答辩最迟于第6学期5月15日之前完成。答辩小组至少由3-5名专家组成，其中1名为本领域的校外专家，或者2名为本校具有正高级职称的本学科教师。答辩评定等级为“通过”、“少量修改通过”、“有条件通过”、“不通过”。答辩未通过者可按有关规定申请二次答辩，二次答辩仍未通过者按研究生院有关规定处理。
5．提前答辩
申请提前10个月以上进行论文答辩的研究生须满足以下条件：
   1）修满培养方案规定的学分
   2）专业必修课程成绩优秀
   3）有公开发表的研究成果
   4）已完成学位论文
6．答辩后修改与审核
研究生根据评阅意见、答辩委员会意见和导师意见进一步修改并完善学位论文。答辩后修改稿需提交学院进行最后审核，审核通过者方可办理论文提交手续。

注：1）本条例自发布之日起生效。
2）如遇重大问题，由研究生或指导老师书面提请外国语学院教授委员会审议。
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